

非公有制经济风采



市工商联“奋斗正青春 改革再出发”青年企业家培训班

补足理想信念之钙 增强奋勇争先之力



参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”。



专家授课。



参观华大基因。

深圳侨报记者 张珊 通讯员 刘传文/图

近日,深圳市工商联举办“奋斗正青春 改革再出发”青年企业家培训班,激发青年企业家在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,争做新时代表率。50名优秀青年企业家代表参加培训,大家学得专注、思得深邃,从名家课堂到实地考察,从红色教育基地到知名企业,一路追寻、一路思索、一路收获。

“红色课堂”强化信念 做政治上有方向的企业家

感恩奋进跟党走,做政治上有方向的企业家。作为民营经济人士队伍中最具活力与创造力的群体,青年企业家肩负着接续奋斗的使命,他们接过时代的接力棒,传承好企业家精神,深怀爱国之心,勇立时代潮头。

“非常时期,如何统筹好疫情防控和经济社会发展,化危为机,更好促进民营经济高质量发展,成为摆在企业家面前的一项大课题。青年企业家是企业家队伍中最有朝气、最有活力、最有创造力的群体,是推动深圳经济社会高质量发展的主力军,相信大家以后必能大有作为,继续奋力书写新的春天的故事!”市工商联党组成员陈鑫涛在开班动员中热情洋溢的讲话,赢得在座青年企业家的阵阵掌声。

此次培训设置了现场教学、专题教学、分享交流等环节。在现场教学中,大家通过参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”,感受深圳从默默无闻的边陲小镇快速发展为现代化国际都市的伟大奇迹。展馆里,一幅幅珍贵的历史图片,一行行娓娓道来的纪实文字,一幕幕气势宏大的视频影像,让大家由衷地感慨深圳发展之快。“坚持改革不停顿、开放不止步。”青年企业家们坚定地说,理想信念锻炼和爱国主义教育不能停顿,传承和弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神也

不能止步。在大鹏新区的沙鱼涌红色记忆展览馆和东江纵队北撤旧址,大家深入了解革命历史,缅怀曾生、袁庚、刘黑仔以及土洋革命英雄烈士和群众抗日英雄事迹,追寻革命足迹,接受革命精神洗礼和红色教育。

名家讲座提升能力 做发展上有本事的企业家

砥砺前行再出发,做发展上有本事的企业家。在专题教学中,中华全国律师协会金融专业委员会副主任、广东省律师协会副会长周璇以“公司日常合规及股权激励”为题进行授课,强化青年企业家守法合规经营的认知度。

深圳市原副市长、哈工大深圳经管学院教授唐杰通过“粤港澳大湾区发展趋势”主题讲座,深入解读深圳和粤港澳大湾区未来的发展趋势,扩展青年企业家们理解“企业在大湾区未来发展中如何发挥作用”的深度和广度。

深圳职业技术学院企业管理与产业规划研究所副所长孙伟以“企业家精神与诚信经营”为题授课,以全新角度阐述企业家精神的深刻内涵,让青年企业家们更加坚定“以诚取信,以信取胜”的服务理念,鞭辟入里的政策解读、丰富鲜活的现实案例赢得大家的共鸣和认可。

名企访学增进经验 做责任上有担当的企业家

致富思源不忘本,做责任上有担当的企业家。培训期间,青年企业家们先后到平安集团、华大基因等知名企业实地考察交流,创新的发展思路、先进的研究成果、强烈的社会担当,给青年企业家们留下深刻印象。

作为深圳城市崛起的新地标,平安金融中心以其物理高度、价值高度、人文高度、绿建高度展示着独特魅力。大家抵达平安金融中心116层天际观光层,360度鸟瞰深圳,共同见证这座城市生生不息、拔地而起的奇迹。平安金融中心Free Sky天际观光层摘得“2020年度中国文旅产业典型项目推荐”荣誉,成为瞭望改革开放成果的窗口。同时,该企业还不断深化社会责任感,践行扶贫扶弱的企业担当,通过公益活动更大范围地承担社会责任、提升品牌价值,构建“有温度”的品牌形象,这些特色和作为也影响着青年企业家们。

在大鹏新区观音山脚下的国家基因库,青年企业家们了解了深圳华大基因股份有限公司与国家基因库的建设过程,感受到国家战略级科技力量的强大实力,对中国打造国家级公益性创新科研及产业基础设施建设项目的巨大优势有了更深刻的体会。疫情期间,华大基因将“基因科技造福人类”的愿景付诸实践,不仅向全国乃至全世界输出新冠病毒检测试剂盒产品及核酸检测服务,更向全球证明了中国基因测序企业的强大实力,展现了深圳民营企业的社会责任担当。“在未来的发展中,国家基因库将推动基因组学研究在相关领域的发展,真正做到科技惠民,为国家生物经济产业的战略发展奠定基础。”标杆企业的远大目标深深激励着青年企业家们。

结业仪式上,市工商联领导侯海、陈鑫涛发表讲话,为青年企业家们加油打气。侯海鼓励青年企业家们不畏困难,坚持拼搏,敢于追逐梦想,坚定对党领导中华民族实现伟大复兴充满信心、对民营经济发展充满信心、对深圳和粤港澳大湾区发展充满信心、对自己企业发展充满信心,勇攀事业的新高峰。陈鑫涛鼓励大家争创发展先锋,抢抓机遇,积极融入“双区”建设等国家战略,通过“增强应用、壮大自我”“增添信心、开拓进取”“增加交流、共谋发展”的“三增”彰显青年企业家立足发展、改革创新、协作共赢、奋斗青春的青年本色。

学员感言

把时间用在哪里,成功就在哪里。企业家要不忘初心,把每一天当成创业的第一天,把每一次创业当成人生最后一次创业。我们要更加努力把企业做大做强,为中华民族伟大复兴贡献深圳青年企业家的力量,永葆闯的精神、干的作风,在深圳续写更多春天的故事。

——深圳市中科达力仪器设备有限公司董事 陈柳波

市工商联的课程设计非常符合企业现实发展需要,从股权激励到大湾区宏观经济,再到企业家精神,整体上循序渐进,学习方向更清晰了。

——深圳市智创芯微电子有限公司总经理 姚兰

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上表示,党和国家的希望寄托在青年身上。一个有远见的政党总是把目光投向青年,投向未来。有责任有担当,青春才会闪光。中国青年建功立业正当时,在新时代大有可为。

——蓝鲸文化产业(控股)有限公司董事长 陈天一

